



В ГГАУ обсудили тезисы Послания Президента Республики Беларусь белорусскому народу и Национальному собранию



В аграрном университете прошел ряд встреч по освещению вопросов, затронутых Президентом Республики Беларусь А.Г. Лукашенко в ежегодном Послании белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь.

В актовом зале состоялась

встреча ректора университета Пешко Валентина Валентиновича со студентами 1-х курсов. Во время диалога были затронуты важные составляющие сохранения суверенитета и независимости - историческая память, национальные традиции, народное единство, независимая внешняя политика и обороноспособность государства.

Проректор по воспитательной работе Леонов Ф.Н. провел встречу по обсуждению Послания Президента Республики Беларусь со студентами агрономического факультета. Федор Николаевич озвучил основные тезисы Послания - условие



сохранения суверенитета и независимости - народное единство; здоровье детей - вопрос демографической безопасности; культ полноценной семьи; союз Беларуси и России; сохранение мира; созидание; ситуация в IT-секторе и др.

Проректор по повышению

квалификации и переподготовки кадров в АПК Тарас Александр Михайлович провел встречу со студентами 2 курса биотехнологического факультета в рамках обсуждения Послания Президента

Проректор Живлюк Сергей Владимирович провел совещание среди заведующих общежитиями и комендантov учебных корпусов.

Проректор по научной работе Горчаков Владимир Юрьевич провел встречу со студентами 1 курса биотехнологического факультета и преподавателями кафедр факультета.

 Серекан О.В.,
метоціст І кам. ОВРсМ

Торжественное открытие выставки «Храмы країны»



ской земли и души белорусского народа, используя в рисунках образ христианских храмов, находящихся в Гродненском регионе. Эта выставка особенная. Ведь детское творчество идет от чистой души и обладает максимально эмоциональным эффектом.

В преддверии самого светлого христианского праздника Пасхи (католической и православной) на выставке «Мир духовный созидающий» были представлены реликвии – старинные церковные книги для Богослужения – Евангелие, Апостол, Псалтирь, Минея. Возможность ознакомиться с реликвиями студенты получили благодаря настоятелю Храма Святого благоверного князя Александра Невского, отца Иоанна.



В Беларуси 2023 год объявлен Годом мира и созидания. И для нас всех главное – помнить прошлое, ценить настоящее и строить будущее. Сохранить мир и показать его красоту.

 Таранко И.П.,
заместитель начальника ОВРсМ

Продолжаем реализацию проекта «Памяць сэрца»



20 апреля отделом по воспитательной работе с молодёжью для студенческого актива была организована экскурсия. Начали свой маршрут с посещения памятника узникам концлагеря «Шталаг-324». Экскурсию провёл заведующий музеем Боуфалик Роман Иванович.

«Шталаг-324» в Гродно – лагерь военнопленных, существовавший с 1941 по 1943 годы. Военнопленные пересыпались сюда с Восточного фронта через пересыльные лагеря. В результате зверского отношения оккупантов многие узники были казнены, умерли от голода, ранений и болезней. В 2008 году при выполнении строительных работ в районе современной улицы Ольги Солововой были найдены многочисленные человеческие останки. На месте самого бывшего лагеря «Шталаг 324» создан мемориальный комплекс, который располагается на окраине бывшего военного городка Фолюш.

Следующий пункт следования – историко-культурный комплекс

«Гродненская крепость. Партизанский лагерь» в маёнтке «Каробицы» ОАО «Гродненский мясокомбинат». Здесь собрана экспозиция, посвященная событиям периода 1941–1945 годов и первой мировой войны. Это сделано для того, чтобы посетители представляли и понимали, что на Гродненщине в разные времена шли страшные бои.



Экспонаты впечатляют, можно увидеть настоящую землянку, типографию, медсанчасть, оружейную мастерскую, хату лесника, партизанскую школу, столовую. Осмотреть самолеты и боевую технику.

Завершили свой маршрут в Гродненской крепости – это боевой форт № 4. Это единственный из тринадцати фортов, который не успели взорвать. Прикоснувшись к уцелевшему артефакту, хочется побывать и на других двенадцати фортовых группах, расположенных по периметру в 10–15 километрах друг от друга.

 Ходунай Е.Г.,
педагог - организатор ОВРсМ

Участники конкурса раскрыли неповторимую красоту белорус-

«Мисс и Мистер Студенчества - 2023»



13 апреля в университете состоялся первый конкурс таланта и красоты «Мисс и Мистер Студенчества - 2023» в новом формате. Ранее он именовался как «Королева Весна» и проходил только среди девушек. К слову, этот новый проект - вузовский этап Национального конкурса таланта, интеллекта и красоты «Мисс и Мистер Студенчества Республики Беларусь 2023». Праздник молодости и творчества собрал 12 юношей и девушек с разных факультетов, готовых показать себя во всей красе.



Проект «Мисс и Мистер Студенчества» состоит из конкурсов: видеовизитка, творческий, конкурса дефиле и ораторского мастерства. Началась конкур-

сная программа с дефилем «City Style» - демонстрацией коллекции, предоставленной магазином модной одежды Стэпп ТРК «Тринити». Творческие номера участники готовили в парах. Каждый участник стал не только исполнителем, но и хореографом, режиссером собственного номера. Темой конкурса «Ораторского мастерства» стало размышление девушек и парней о человеке будущего. Хореографическая композиция «Молодость. Спорт. Лай», исполненная участницами конкурса, вызвала у зрителей бурную поддержку аплодисментами. Финал конкурса был эмоциональным и ярким: девушки в превосходных свадебных платьях (коллекция представлена свадебным салоном «Мерри»), парни в смокингах.

Благодарим за помощь наших давних партнеров - открытое акционерное общество «Гродненский мясокомбинат», учебно-опытный сельскохозяйственный производственный кооператив «Путришки», открытое акционерное общество «Молочный мир».

Слова благодарности выражаем за партнерскую поддержку открытому акционерному обществу «Гродненская табачная фабрика «Неман», ОАО «Гроднохлебпром», обществу с дополнительной ответственностью «Фирма АВС» и автошколе «ЛайкСтар Авто». За помошь и возможность реализации проек-

та благодарим хореографа Ольгу Король и директора Дома красоты ОТТЕР Анну Королеву, и заместителя директора салона свадебных и вечерних нарядов «Мери» Аллен Шалашень.

Таранко И.П.,
заместитель начальника ОВРсМ

«Мисс Онлайн» - Емельянчик Елизавета, факультет ветеринарной медицины

«Мистер Онлайн» - Попов Иван, факультет ветеринарной медицины

«Мисс Обаяние» - Харитонова Евгения, факультет ветеринарной медицины

«Мистер Обаяние» - Дюрдь Андрей, факультет ветеринарной медицины

«Мисс Стиль» - Ошмяна Екатерина, экономический факультет
«Мистер Стиль» - Осипчик Артем, факультет ветеринарной медицины

«Мисс Позитив» - Емельянчик Елизавета, факультет ветеринарной медицины

«Мистер Позитив» - Плохович Денис, экономический факультет
«Мисс Харизма» - Воловицкая Анастасия, факультет бухгалтерского учета

«Мистер Харизма» - Сечко Александр, факультет бухгалтерского учета
«Мисс Фото» - Саросек Эрика, биотехнологический факультет

«Мистер Фото» - Попов Иван Михайлович, факультет ветеринарной медицины
«Мисс Творчество» - Слизевич Екатерина, факультет бухгалтерского учета

«Мистер Творчество» - Горбунов Константин, биотехнологический факультет

Вторая Вице-Мисс - Слизевич Екатерина, факультет бухгалтерского учета

Второй Вице-Мистер - Сечко Александр, факультет бухгалтерского учета

Первая Вице-Мисс - Емельянчик Елизавета, факультет ветеринарной медицины

Первый Вице-Мистер - Горбунов Константин, биотехнологический факультет

«Мисс Студенчества-2023» - Саросек Эрика, биотехнологический факультет

«Мистер Студенчества-2023» - Попов Иван, факультет ветеринарной медицины

Гродненский областной этап конкурса студенческой красоты и таланта

3 мая во Дворце творчества детей и молодежи прошел Гродненский областной этап Национального конкурса «Мисс и Мистер Студенчества Республики Беларусь - 2023». В нем приняла участие студенческая молодежь трех высших учебных заведений города Гродно – УО «ГГАУ», УО ГрГМУ и УО «ГрГУ им. Я. Купалы».

Пройдя вузовский этап конкурса, каждый ВУЗ определил самых ярких и талантливых студентов, которые представили свое учебное заведение на данном этапе конкурса. Аграрный университет богат талантливой, энергичной, креативной и целеустремлённой молодежью. В этом этапе конкурса участвовали: Попов Иван и Емельянчик Елизавета – факультет ветеринарной медицины; Саросек Эрика – биотехнологи-



ческий факультет; Слизевич Екатерина и Сечко Александр – факультет бухгалтерского учета; Плохович Денис – экономический факультет, все они достойно проявили себя и на высоте представили наш родной Аграрный. Такие конкурсы очень сплачивают

вузы, сплачивают молодежь, ребята больше знакомятся, помогают друг другу, приходят болеть за своих участников. За короткое время между этапами участники проделали огромную работу: преодолели путь от знакомства до сплочения с целью

выиграть главный «титул», рука об руку шли к цели, вместе переживая отбор, многочисленные мастер-классы, долгие репетиции, профессиональную фотосессию.

Среди почетных гостей конкурса присутствовал ректор УО «ГГАУ» Валентин Валентинович Пешко.

По итогам областного этапа конкурса почетное место второй вице-Мисс досталось Эрике Саросек, студентке биотехнологического факультета. Она же обладательница и номинации Мисс студенчества ONLINE. Мистер студенчества ONLINE - Попов Иван, факультет ветеринарной медицины.

О.Н.Воронис,
доцент кафедры
фармакологии и физиологии

Первенство по спортивному ориентированию среди учреждений высшего образования г. Гродно



5 апреля в Гродно проходили соревнования по спортивному ориентированию в рамках городской спартакиады. В первенстве приняли участие студенты и нашего университета. Целью спартакиады было определить сильнейших спортсменов, а также выявить лучшие команды города.

Наш университет представляли три команды: сборная команда УО «ГГАУ», команда спортивного клуба УО «ГГАУ» и команда ВПК «Ратник» УО «ГГАУ». Наилучший результат показали ребята из сборной команды УО «ГГАУ», занявшие в общекомандном зачете II-е место, уступив лишь команде УО «Гродненский государственный университет имени

Янки Купалы». В копилку общекомандного результата свою лепту внесли, вошедшие в личном зачете в десятку лучших ориентировщиков среди студенческой молодежи города Гродно, следующие студенты: Остапук Татьяна (1 место), Букач Дарья (4 место), Карпович Евгения (5 место), Жук Анна (9 место), Яковинич Юлия (10 место), Озеров Дмитрий (7 место) и Юзепчук Алексей (10 место).

Каждый новый старт повышает уровень спортивного мастерства наших студентов и создает предпосылки для будущих побед, которых будет еще много у наших ребят. Пожелаем им удачи!

**Снежкоў П.В.,
доцент кафедры физического воспитания
и спорта**

Благотворительная акция «Сады надежды»



В рамках республиканской акции «Сады надежды» студенты университета вместе с заведующим опытным полем Шешко Павлом Славомировичем посадили молодой сад из плодово-ягодных насаждений на территории ГУО «Специальный детский сад № 21 г. Гродно».

От администрации университета в акции принял участие проректор по научной работе Горчаков Владимир Юрьевич.

Республиканская благотворительная акция стартовала в Беларусь еще в 2015 году по

инициативе Совета Министров Республики Беларусь. Основная идея – высадить плодовые деревья на территории социальных и образовательных учреждений при поддержке отечественных питомников. Как правило, «Сад надежды» высаживают накануне Дня Победы. За время реализации проекта молодые абрикосы, вишни, яблони и груши появились во многих районных и областных центрах страны.

**Серехан О.В.,
методист ГКат. ОВРcM**

Студенты аграрного университета приняли участие в акции «Неделя леса»



среди населения к одному из главных природных ресурсов страны, усилению экологической, экономической и социальной роли лесов.

Студенческий актив так же принял участие в акции, во время которой помогли навести порядок в большом лесном массиве ГЛУ «Скидельский лесхоз».

В этом году акция приурочена Году мира и созидания.

**Серехан О.В.,
методист ГКат. ОВРcM**

Участие в Международной просветительско-патриотической акции «Диктант Победы»



27 апреля студенты ГГАУ присоединились к Международной просветительско-патриотической акции «Диктант Победы». Участникам необходимо было выполнить 25 заданий,

состоящих из открытых и закрытых вопросов. Время написания работы составил 45 минут. Тематика вопросов затронула трагедию в Хатыни, геноцид белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.

Диктант проводился в целях привлечения молодежи к изучению истории Великой Отечественной войны, повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи.

**Серехан О.В.,
методист ГКат. ОВРcM**

Заседание Совета молодых ученых УО «Гродненский государственный аграрный университет»



12 апреля состоялось заседание Совета молодых ученых УО «ГГАУ». На заседании был рассмотрен ряд вопросов, касающихся деятельности Совета. С докладом о деятельности Совета молодых ученых выступила Драгун Т.Ю., председатель СМУ. В докладе были отражены основные результаты работы Совета, а также обозначен вектор дальнейшего развития СМУ.

В ходе мероприятия, Горчаковым В.Ю., проректором по научной работе, была представлена кандидатура заместителя председателя Совета молодых ученых. В ходе открытого голосования на эту должность был избран аспирант агрономического факультета Свирида А.Ю.

Награды и ценные призы вручали проректор по учебной работе С.И. Юртель, главный специалист отдела образования

Гродненского городского исполнительного комитета А.Г. Здунек, декан факультета довузовской подготовки и профориентационной работы В.И. Поплевко, секретарь первичной организации с правами РК ОО «БРСМ» УО «ГГАУ» И.В. Михеенко, председатель профсоюзного комитета студентов УО «ГГАУ» А.В. Нестешко.

За организацию, проведение и участие в профориентационной квест-игре «Компас Professional» ректорат университета выражает благодарность отделу образования Гродненского городского исполнительного комитета, ГУО города Гродно, профессорско-преподавательскому составу, сотрудникам и студенческому активу УО «ГГАУ».

**Драгун Т.Ю.,
председатель совета
молодых ученых ГГАУ**

Молодой парламентарий УО «ГГАУ»



Молодёжный парламент при Гродненском областном Совете депутатов функционирует около 10 лет с целью развития молодёжного парламентаризма, популяризации среди молодёжи системы местного управления и самоуправления, выявления лидеров молодёжного движения, предоставления молодёжи возможности участия в разработке и реализации областных, районных и городских социальных программ.

Задачей молодёжного парламентаризма является эффективное сотрудничество молодёжи с руководством страны, региона и области. Результатом такого сотрудничества является привлечение внимания власти и общества к проблемам молодёжи.

Одним из депутатов МП при Гродненском областном Совете депутатов является Крупенко Анастасия, студентка 2 курса

Празднование 78-й годовщины Великой Победы



Делегация Гродненского государственного аграрного университета приняла участие в торжественном митинге в честь Дня Победы во главе с ректором Пешко Валентином Валентиновичем. Участники митинга почтили минутой молчания память солдат, не вернувшихся с войны.

На интерактивной площадке аграрного университета все желающие могли проверить свое знание истории Великой Отечественной войны в викторине «Знаем и помним», гости с удовольствием брались за карандаши и фломастеры, чтобы нарисовать свое видение праздника Победы.

Заместитель начальника отдела по воспитательной работе с молодежью Ирина Петровна Таранко рассказала, что для участников торжества было подготовлено множество увлекательных занятий, и было заметно, что никто не скучал.

— Ребята из хореографического коллектива приглашают жите-

телей города станцевать под «Майский вальс». Еще у нас выступает вокальный ансамбль, поем песни о Победе вместе. На площадке представлена и фронтовая инсталляция «Живая память войны» с экспонатами из частного музея. Это вещи людей, которые прошли войну. Все предметы можно потрогать, сфотографироваться с ними. Также мы предлагаем написать поздравление ветерану, учим складывать фронтовой треугольник, как это делали раньше. Людям нравится такая интерактивность, все с удовольствием присоединяются к нашим мероприятиям, — отметила Ирина Петровна Таранко.



Фотозона «Военных лет живая память» включала в себя макет автомата Калашникова, радиостанция Р-108, полевой телефон ТАИ-47, противогаз, стальной шлем, флягу для воды, полевую офицерскую сумку, медицинскую сумку ротного фельдшера и др.

Чтобы помнили



факультета ветеринарной медицины нашего университета. С 2020 года, ещё будучи учащейся средней школы г. Гродно, Анастасия являлась членом первой (ученической) палаты МП, а затем, став студенткой 1 курса факультета ветеринарной медицины, избрана членом второй (студенческой) палаты МП.

Крупенко А. - яркий представитель лидерской студенческой молодежи УО «ГГАУ», уже успела добиться значимых успехов в учебе, проявить себя в общественной и культурной жизни факультета и университета, имеет активную гражданскую позицию и огромное желание быть полезной обществу.

2 мая 2023 года В.В. Пешко с большим удовольствием, в присутствии проректора по воспитательной работе Ф.Н.Леонова, выразил искреннюю благодарность Анастасии за ее активное участие в общественно-политической жизни города и области, вручил благодарственное письмо и распорядился о выделении материального поощрения.

О.Н.Воронис,
доцент кафедры
фармакологии и физиологии

5 мая 2023 года студенты посетили и поздравили преподавателя кафедры белорусского и

иностранных языков Борисика Александра Ивановича, который будучи десятилетним мальчишкой стоял за токарным станком и выпускав боеприпасы для фронта и будущей победы; сотрудника отдела кадров Кулешова Петра Ефимовича, который выполнял интернациональный долг в 1978 году в Демократической Республике Йемен, был тяжело ранен и после увольнения из Вооруженных Сил Советского Союза более тридцати лет трудился в нашем университете.

Наши студенты от всего ВУЗа поздравили ветеранов с наступающим праздником и пожелали им крепкого здоровья, бодрости духа и не забывать родной университет.

Боуфали Р.И.,
заслуживающий музей

Победа в городском этапе Республиканского слета студенческих отрядов



60-летию Белорусских студенческих отрядов.

Программа слета предусматривала 3 конкурсных испытания: конкурс инсценированной песни «Весна 45-го года», конкурс истории о Герое, чьим именем назван студенческий отряд «Никто не забыт и ничто не забыто» и конкурс чтецов «К штыку приорвняли перо».

По итогам конкурсных испытаний на Республиканском этапе Гродненскую область представляют три студенческих отряда, среди которых ССХО «Поречанка» имени Героя Советского Союза Н. Т. Овчинникова.

ОВРсМ

Участие в VI Республиканском гражданско-патриотическом марафоне



воинам-освободителям в рамках марафона принял участие ректор университета Пешко Валентин Валентинович.

Конкурсные испытания выдались, как всегда, очень насыщенными: в номинации «Вместе – в защиту жизни, нравственности и семейных традиций» студенты нашего университета изготовили хлеб – каравай и смактерили скворечник из дерева; в конкурсе творческих презентаций учреждений образования, УО «ГГАУ» представили Мария Белявская, Ирина Бычек, Павел Каскевич и Мария Денисенко «Песня об университете», в «Свободном творческом конкурсе» Ангелина Дубень, солистка студии эстрадного вокала «Artsound» исполнила песню «Месяц май».

ОВРсМ

Участие в мероприятиях приняли 18 команд (это более 350 участников), среди них – команда Гродненского государственного аграрного университета под руководством начальника спортивного клуба Снежицкого Максима Павловича.

В торжественном митинге и возложении цветов к памятнику



Апрель

ЗАКРЕВСКУЮ
Татьяну Владимировну
старшего преподавателя кафедры
технологии хранения и переработки
животного сырья

Май

СВИРИДОВУ
Аллу Петровну
координатора кафедры гигиены животных

БРИЛЁВА
Михаила Сергеевича
координатора кафедры агрохимии, почвоведе-
ния и сельскохозяйственной экологии

МАЦУКЕВИЧ
Викторию Ивановну
старшего преподавателя кафедры
бухгалтерского учета и контроля в АПК

МАЛЬЦА
Александра Викторовича
занимающегося отраслевой научно-
исследовательской лабораторией
«АгроВет»

КАШКЕВИЧ
Инну Васильевну
специалиста факультета довузовской
подготовки и профориентационной
работы

ГГАУ на XX Республиканской выставке научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи



С 27 по 29 апреля в Национальном выставочном центре «БелЭкспо» проходила XX Республиканская выставка научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодёжи. Мероприятие организовано с целью обобщения и распространения эффективного педагогического опыта, поиска новых решений по формированию у детей и молодёжи гражданской ответственности, патриотизма, национального

самосознания и гражданской идентичности. Выставка приурочена к Году мира и созидания.

Республиканская выставка является площадкой для воплощения ярких идей, обобщения и распространения эффективного педагогического опыта, внедрения инновационных форм работы.

Гродненский государственный аграрный университет на Республиканской выставке представил 23 проекта, включающих методи-

ческие рекомендации, фотохроники, работы волонтёрской, гражданско-патриотической, духовно-нравственной направленности. Материалы были разработаны отделом по воспитательной работе с молодежью, а также преподавательским составом университета.

Наш университет на выставке представляли Михеенко Илья Викторович, специалист по работе с молодежью и Лысевич Елена, студентка 3 курса биотехнологического факультета.

В день открытия, 27 апреля, выставку посетили проректор по воспитательной работе Леонов Федор Николаевич и начальник отдела по воспитательной работе с молодежью Пинюта Ромуальда Мечиславовна. 29 апреля выставку посетил проректор по учебной работе Юргель Сергей Иванович.

За участие в XX Республиканской выставке научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества детей и учащейся молодежи Гродненский государственный аграрный университет награжден Дипломом III степени.

Серехан О.В.,
методист 1 кат. ОВРсМ

Договор о сотрудничестве с ГУО «Средняя школа №12 имени В.В. Бабко г. Гродно»

Республиканский субботник - 2023



Около 3 миллионов белорусов приняли участие в этом масштабном трудовом мероприятии. В этот день, 22 апреля, жители Беларусь на добровольной основе благоустраивали и приводили в надлежащее состояние объекты и территории населенных пунктов, историко-культурные ценности, мемориальные комплексы, места боевой и воинской славы Великой Отечественной войны.

Сотрудники и преподаватели Гродненского государственного аграрного университета активно подключились к проведению республиканского субботника. В рамках этого мероприятия приводили в порядок территорию учреждения образования, рабо-

тали по облагораживанию и уборке спортивно-оздоровительного лагеря «Нива» в агрогородке Поречье. Также были проведены работы по благоустройству в учебных корпусах на улице Академической, улице Волковича и главного корпуса, улица Терешковой.

Республиканский субботник – это не только добрая традиция, заложенная поколениями, но и всеобщий стимул для обновления и созидания. Так же пример для молодого поколения – бережное и уважительное отношение к родному краю, городу и всей стране.

ГГАУ
ОВРсМ



УО «ГГАУ» и ГУО «Средняя школа №12 имени В.В. Бабко г. Гродно» заключили договор о сотрудничестве в области воспитательной, учебной, научной и идеологической работы между учреждениями образования. Договор подписали ректор университета В.В. Пешко и директор школы А.И. Головенко. Неотъемлемой частью договора является программа совместных мероприятий, организованных структурными подразделениями университета и учреждения общего среднего образования.

Подписание договора и программы сотрудничества прошло при участии заместителей директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Средняя школа №12 имени В.В. Бабко г. Гродно» О.В. Колодко, проректора по учебной работе университета



С.И. Юргеля, а также выпускниц данной школы – декана факультета бухгалтерского учета С.Ю. Щербатюк и специалиста факультета довузовской подготовки и профориентационной работы И.В. Кашкевич. Деканы и заместители деканов факультетов университета рассказали о преимуществах и достижениях своих структурных подразделений. В подписании договора и обсуждении взаимодействия также приняли участие студенты университета и учащиеся школы.

Участвующие в подписании договора учащиеся школы уже примерили на себя роль студентов нашего университета, посетив учебные аудитории кафедр защиты растений, агрохимии, почвоведения и сельскохозяйственной экологии и другие во время занятий.

ФДпИР

УЧРЕДИТЕЛЬ: Учреждение образования «Гродненский государственный аграрный университет»

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ: П.В. Денисов,
О.В. Серехан

230008 г. Гродно ул. Терешковой, 28
тел. +375 (152) 62-35-82, site@ggaau.by

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.